

Registrat  
Hunedoara-D. 10

● În acest număr ● În  
paginile ● În acest nu  
măr ● În  
paci 2-3 ● În  
nile  
● În acest număr ● În  
paginile ● În acest

# NOTE DE LECTOR ACTUALITATEA



Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXII, SERIA II.  
NR. 5471  
—  
4 PAGINI - 25 BANI  
—  
MIERCURI  
21 DECEMBRIE 1966

# Științea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



Urs! Nițoc...  
Foto: Trifu Dumitrescu

### BINEȚE

Rezumă discuția despre călătoria gheorghe maurer. De data aceasta mă voi înțina în plus și scrierile scrise redactată pe un ton lătat de un elitist. Nu interesează numele cit obiectul iertării sale. Are 22 de ani și ne anunță sentențios și deșertiv că nu este de acord cu sărutatul mlăni indiferent de vârsta sau calitatea persoanei feminine. Treaba domnului, ar fi fost replica proxima dacă nu ne-am fi amintit cu neplăcere de o mai veche, acum, dezbatere, inițiată de o revistă nerioasă cu un ton academic. Cum și cîte scrieri a primit atunci redacția în derbederea formulelor folosite. Explicațiile erau scase parcă dintr-o căciulă cu ule popa nu e popa. De lucrul nepăcuite omului obținutier să nu-și amintim. Așa am fi (săru) și noi) dacă n-am fi citit scrisoarea cu pricina. Cele două lapte - unul exprimat sincer, deschis, il-

### CADRAN

noștre și celălalt - dragul „filiole” au o notă esențială comună: superficialitatea. Se la partea drept întreg și ambalajul drept conținu.

Că împotriva faptului repetat plus la lipsa de unor norme elementare de politețe și bună creștere măsurată prin raportarea la alții, se aude acest veto - deloc singular - trebuie să dea de gând și amintim, să vinovat nu alii aliorilor, ci mai ales conferențiarul care vorbeste despre linia uitându-și pălăria în cap. Căci ce altvea decât un amuzant este clișeul de către erudit și sau a celui care se grăbește să răspundă la ceea apelativ - a marului cod african sau a micului cod algerian uilind totul și de mamă și de tată, adică de bunul simț popular din care purcedem. Trimiterea cu înscrite iolnase nu trebuie făcută la tomul n pag. X din autorul Y ci la codul nescrit, cu anoi anoniim nescris nu aș zice din neștiință de carte ci dintr-o anamii pudoare intelectuală din care trebuie să învețe cu alii mai mult cel care se cheamă să învețe pe alții. Avind această eternă tablă de valori morale în față nu se pot isca nedumetrii asupra necesității binelelor. Și nu oricum, ci cu o îndolăritoare cuviniță. De ce? Pentru că esențial oamenii cărora le datorăm aceasta sînt deopotrivă cu mamela și țâții noștri, surorii și soțiile noastre. Și, acestora, binețele pe care le adresăm sînt totdeauna însoțite de un zîmbet bun și căld semn că recunoștiți pe care te-o datorăm o-am uitat-o. Ziua bună se cunoaște de dimineată așa cum oamenii mari și idevărati se cunosc și din la, și mic și, aparent, numai pe repelate, nimeni nu are. Di- și te zîmb și o marșm prin bh adresele celor din jur ca o tle zina trimasă și bu... și înima lor. Iar mai... da mamă și soției, sa le sărutăm mîna, căci te o datorăm de la un capăt la celălalt al vieții.

A. V.

### AU ÎNDEPLINIT PLANUL ANUAL

● Intreprinderile industriale din REGIUNEA DONROGEEA au îndeplinit planul producției globale pe înfregii an. Ele au realizat în 11 luni indicatorul producției marit vindut și încasat în proporție de 102,9 la sută. Pînă la sfîrșitul anului industria donrogeană poate da o producție suplimentară în valoare de peste 120 milioane lei.

● Toate întreprinderile industriale din REGIUNEA IASI au realizat planul anual la producția globală. De la începutul anului și pînă acum, indicatorii producției industriale din regiune au obținut economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 28.540.000 lei, sumă ce depășește cu circa 17 milioane lei angajamentul anual.

● DIRECTIA CENTRALĂ A PREFABRICATELOR din Ministerul Industriei Construcțiilor a îndeplinit planul anual la producția globală și marșă cu 11 zile înainte de termen.

Prin reducerea prețului de cost fabricile de prefabricate au obținut anul acesta economii peste plan în valoare de 6.330.000 lei.

(Agerpres)



În biblioteca Facultății de limbă și literatură română-București

## EXAMENELE STUDENȚEȘTI CE CONDIȚIONEAZĂ CALITATEA PREGĂTIRII?

de prof. ing. Ion Stănescu  
decanul Facultății de tehnologia construcțiilor de mașini-Brașov

Într-o țară ca a noastră, în care industrializarea socializată, dezvoltarea rapidă a economiei se află la baza politicii partidului și statului, învățămîntul superior tehnic este chemat să asigure promoțiile necesare de cadre cu înaltă calificare pentru diferitele sectoare ale economiei, capabile să rezolve cu competență sarcinile complexe cuprinse în planurile de stat curente și de perspectivă. În condițiile exigențelor contemporane, ne străduim să răspundem a acestei cerințe. Semestrial - cu prilejul sesiunilor de examene - facem bilanțul muncii noastre. Înregistrăm în rubrica de „activ” realizările iar în rubrica de „pasiv” minusurile. Apoi facem soldul: avem emoții întotdeauna deoarece dorim ca el să oglindescă o pregătire temeinică, multilaterală de calitate superioară a studenților noștri.

Acum ne aflăm în pragul unui asemenea moment de bilanț - sesiunea de examene din iarnă. Buna desfășurare a acesteia preocupă în egală măsură pe examinatori și pe studenți. Încă de la începutul anului universitar facem eforturi pentru a crea în toate colectivele studențești din facultate - ani, grupe - un climat de studiu intens, de muncă perseverență.

După opinia noastră există o tehnică (am spune chiar o știință) a pregătirii și susținerii examenelor. Nu-i de ajuns să depui eforturi mari, să rezervi pregătirea un mare număr de ore. Important este să știi cum să „smulgi” fiecărui minut destinat pregătirii maximum de eficacitate. Lucru pe care, de obicei, studenții îl deprind odată cu trecerea anilor. Iată cel mai semnificativ exemplu



Creatoare de frumuseți... (Tinara sculptoriță Victoria Man de la Fabrica „Vitrometan” Mediaș lucrind la decorarea unei vase) Foto: Agerpres

### TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de Sud

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri, întregul popor român vă adresează cordiale felicitări și un fierbinte salut de solidaritate internațională cu prilejul celei de-a VI-a aniversări a constituirii Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de Sud.

Înaltul spirit de sacrificiu și dirzenie cu care poporul vietnamez luptă împotriva agresorilor demonstrează că nu poate fi înghițit un popor care își apără libertatea, independența și integritatea patriei sale.

Urăm eroiciei populații din Vietnamul de sud ca sub conducerea unicului său reprezentant legitim, Frontul Național de Eliberare, să obțină victoria deplină asupra agresorilor americani.

Reafirmăm cu acest prilej hațărarea poporului român de a acorda poporului frate vietnamez întregul sprijin politic, material și moral în lupta sa justă împotriva agresivității, pentru apărarea ființei naționale și a dreptului sacru de a dispune de propria sa soartă.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA  
CONSILIUL DE MINISTRI AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

### 3.3.3. ...studentesc

La cea dintâi premieră din acest an universitar, formația de teatru a studenților timișoreni a prezentat zilele trecute un „3.3.3” studentesc. Spectacolul reunește piesele „Insomnie” de D. Solomon (regia: Elisei Torja), „Portocala verde” de Radu Dumitru (în regia lui Marcel Rău) și „Hei, oameni buni”, de W. Saroyan (regizată de V. O. Cimbru). Reușita primelor reprezentanți afirmă spectacolul ca un succes al stagiunii Casei de cultură a studenților din Timișoara.

I. T.

## A FI TÎNĂR

### ANCHETA NOASTRĂ

#### ÎNTREBAREA A ZECEA

AVEȚI UN PROGRAM PERSONAL PENTRU ANUL VIITOR? CARE SÎNT OBIECTIVELE ESENȚIALE DE REALIZAT ÎN ANUL 1967 ȘI CUM CREDEȚI CĂ VOR CONTRIBUI ELE. ÎN PERSPECTIVĂ, LA DEFINIREA PERSONALITĂȚII DV.?

VĂ RUGĂM SĂ NE SCRIEȚI.

### PROLOG 1967

# PREMIZELE RITMICITĂȚII

Începutul lunii decembrie a prilejuit constructorilor de utilități petrolifer din Tirgoviște satisfacția de a consemna, pentru a nănsprecea oară de la începutul anului, îndeplinirea și depășirea planului de producție la principalii indicatori. Economii la prețul de cost și beneficiile realizate peste plan în acest an se ridică la mai multe milioane.

Paralel cu munca depusă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul în curs, în uzină s-a desfășurat activitatea de pregătire a producției anului 1967, care va înregistra o creștere de peste 10 la sută în raport cu 1966. Această problemă a constituit subiectul discuției avute cu tovarășul ing. GH. TĂNASOIU, director general al uzinei.

— Vă rugăm să ne vorbiți despre principalele măsuri întreprinse pentru a asigura condiții optime de îndeplinire a sarcinilor planificate pentru anul 1967.

A trebuit să începem cu tot ceea ce ține de asigurarea bazei tehnice și materiale a îndeplinirii planului. Cunoșcînd din vreme care vor fi produsele și în ce cantitate ne revin spre execuție în anul viitor, am efectuat analiza capacităților de producție ce le avem în prezent. În acest sens am urmărit estimarea exactă a utilităților și suprafețelor necesare.

Căutînd să învățăm din experiența acestui an cînd am realizat, în înțocire ridicată de folosire a capacității utilităților, ne-am propus să introducem în un număr mai mare de mașini lucrul în trei schimburi. Pentru aceasta am recrutat tineri, cu stagiul militar satisfăcut,

încadrîndu-i la un curs de calificare cu scoalere din producție. Vom rezolva astfel mai bine una din problemele dificile: lipsa de cadre calificate. Avem, de asemenea, incluse în planul de organizare științifică a producției cîteva sarcini a căror rezolvare va permite extinderea și mai buna folosire a suprafețelor de producție.

— Despre acest aspect am dori să relațati mai pe larg.

În vederile noastre imediate intră acoperirea unor spații suplimentare, însumînd circa 2.000 metri pătrați. Astfel, la secția „piese de schimb”, între cele două hale existente, va fi acoperită o suprafață de circa 1.000 m. p. unde va fi amenajată secția de tratament termic prin curenți de înaltă frecvență. În acest fel, această

Ing. N. UDROIU  
(Continuare în pag. a III-a)

### PRIMIREA DE CĂTRE PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI, ION GHEORGHE MAURER, A PRIMARULUI ATENEI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit marți la amiază pe primarul orașului Atena, Gheorghios Plișas, care ne vizitează țara la invitația Comitetului Executiv al Statului Popular al orașului București.

La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost de față Petre Blajovici, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ion Cosma, președintele Statului Popular al orașului București, precum și Spyros A. Adamopoulos, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Greciei la București.

(Agerpres)

### SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

# DRAMELE INDIFERENȚEI

Uzinele „Semănătoarea” în timpul schimbului de dimineață în secția strungărie, din cei peste 300 de muncitori, aproximativ 80 la sută sînt tineri sub 30 de ani. Din august 1966 nu se mai știe aproape nimic despre Ciurlea Nicolae. Ce s-a întimplat cu el?

— În această perioadă prealabile (avertisment, mustrare scrisă etc) date de conducerea întreprinderii pînă la desfacerea contractului de muncă? Nici una. Poate aflăm amănunte în plus la serviciul cadre al uzinei. Poate...

Întîm în sfîrșit în posesia unei caracterizări semnate de șeful serviciului asupra lui Ciurlea Nicolae, caracterizare alcătuită la cererea unui organ de anchetă penală datată la 11 octombrie a.c., deci, după aproape o lună de la desfacerea contractului de muncă. Transcriu din substanța caracterizării: „În această perioadă este cunoscut ca un bun meseriaș și cu multă putere de muncă. Nu însă întotdeauna punea în aplicare aceste calități lipsind de serviciu fără să aibă un motiv bine întemeiat. Față de tovarășii de muncă avea o comportare cuvințoasă. Era o fire închisă, necomunicativă. Nu avea prieteni în colectiv în care muncea. Același reiese din faptul că nu apela cu nimeni la tov. de muncă. Ca membru al organizației U.T.C. din cadrul secției nu se achită de sarcinile tratate pe linie de organizare. Era mobilizat cu foarte multă greutate să participe la acțiunile întreprinse

V. ARACHELIAN  
(Continuare în pag. a III-a)



„CE PĂRERE AVEȚI DESPRE...?”

Această întrebare am adresat-o tuturor intelectualiilor din comuna prin care am trecut, nu numai cu scopul de a afla o simplă părere...

medicul Viad Ciomara din comuna Măruș — raionul Teaceni: Doctorul din comuna noastră este un om cu preocupări multilaterale și profunde...

INTELECTUALUL SATULUI (VII)

amândouă spectacole, într-o seară, în sala de spectacole din sat. În primul rând, în sala de spectacole...

prea multe obligații, ci pur și simplu din comoditate”, că s-au retras în munca lor profesională ca într-o găoaie...

INTELECTUALUL SATULUI (VII)

medicul Viad Ciomara, Poștașul din sat, în ziua de ieri...

tineretului nostru” — l-a completat inginerul agronom Mircea Pop. „Căminul cultural este un adevărat punct de întâlnire...

INTELECTUALUL SATULUI (VII)

medicul Viad Ciomara, Poștașul din sat, în ziua de ieri...



Debut pe gheață

Cu gândul la fructele verii

PIRETEI (de la corespondentul nostru) În apropierea Horezului, pe 125 hectare, a fost creată una dintre cele mai întinse plantații de fructe...

D. MATAIA

NOTE DE LECTOR

Ion Zamfirescu

ISTORIA UNIVERSALĂ A TEATRULUI (VOL. II)

Continuarea publicării „Istoriei universale a teatrului” de către Ion Zamfirescu reprezintă un important și semnificativ act de cultură...

aceea a spectacolului, refuzând neglijarea vreunui din termeni. Pentru aceasta urmărește reconstituirea autentică a reprezentărilor...



termenii care-l compun: piesă și spectacol. Este o poziție lucidă prin realismul și certitudinea sa.

Ion Zamfirescu posedă mult mai mult capacitatea de a interpreta mișcări largi, curente, decât de a analiza și aprecia din punct de vedere estetic diferite opere și creații...

nal decât psihologic”. Pentru a explica situația secundară a teatrului în cadrul Renașterii italiene, autorul remarcă aspirația epocii către o artă fastuoasă, de exterior, expresivă a puterii burgheze...

„Văd poeți ce-au scris o limbă ca un fagure de miere...”

IASI (de la corespondentul nostru) Ecoul acestui vers eminescian, născut pentru o vesnicie de simplitate profundă și claritate, este un sentiment patriotic al poetului...

„Văd poeți ce-au scris o limbă ca un fagure de miere...”

IASI (de la corespondentul nostru) Ecoul acestui vers eminescian, născut pentru o vesnicie de simplitate profundă și claritate...

lul de al IV-lea Seminarul Național Științific Studentesc de limbă română. Culetea și descrierea...



Uzina de fibre și fibre sintetice Săvulnești. Atelierul de etrat fibre

MESERII UITATE

În ultima vreme se semnalează un permanent impas: se dezvoltă niste profesii noi. Sînt specialități legate de arta plastică...

calificare. Necesitățile actuale nu tolerază deprinderile fugare, empirice a unor cunoștințe de mare utilitate. Este nevoie de o școală cu profil tehnic și practic...

Un incunabul din 1470 CLLJ (de la corespondentul nostru) Biblioteca Universitară din Cluj-a fost predată de către Vasile Kiss o carte veche. Ulterior specialiștii au constatat că este un incunabul din anul 1470...

INHIBITORII

„Semințele obținute din fașole, fructe de măciuc nu mai generează dacă s-a produs coacerea. Fenomenul se datorează prezentei unor inhibitori, a căror acțiune se studiază în prezent de laboratorul nostru...”

profesioniste e serocle de studii de specialitate pe care nu le poteda le greu să înveți căfabetul coregrafic la 16 ani. Ideea de a studia inhibitorii...

FOTOGrame

Concluziile sînt interesante și deschid noi perspective căuțărilor ulterioare. Sensul experiențelor are în vedere una din marile probleme ale fiziologiei vegetale...

gdat în întreprinderea a unui familie. Abia acum înțeleg că prima viață ce ochi de copil. Maturizarea cere puterea de a hotărî. I se oferă condițiile materiale de pregătire și mai ales, cele morale, de care duseșe atîtă lipă.



Mai ușor la doctorii Foto: VIORTEL RABA

MESERII UITATE

În ultima vreme se semnalează un permanent impas: se dezvoltă niste profesii noi. Sînt specialități legate de arta plastică...

Înțeleg că prima viață ce ochi de copil. Maturizarea cere puterea de a hotărî. I se oferă condițiile materiale de pregătire și mai ales, cele morale, de care duseșe atîtă lipă.

Înțeleg că prima viață ce ochi de copil. Maturizarea cere puterea de a hotărî. I se oferă condițiile materiale de pregătire și mai ales, cele morale, de care duseșe atîtă lipă.

IONEL HRISTEA









# Să inceteze bombardamentele americane împotriva R. D. Vietnam!

● Asociația internațională a juriștilor democrați a adresat o scrisoare președintelui Johnson în care protestează împotriva agresiunii americane în Vietnam. „Sintem indignați de bombardamentele masive asupra capitalei Republicii Democrate Vietnam și cerem încetarea imediată a bombardamentelor criminale și a agresiunii” se spune în scrisoare. O scrisoare asemănătoare a fost adresată și secretarului general al O.N.U. U Thant.

● Organizația argentiniană pentru acordarea de ajutoare...

● În capitala Statelor Unite a avut loc un mare miting al populației de milare împotriva agresiunii americane în Vietnam. În timp ce pe străzile din Vietnam se desfășoară lupta pentru libertate, în capitala Statelor Unite...



R. D. VIETNAM: Ostiaji ai armatei populare transportând muniții pe insula Con Co

● Cu prilejul celui de-a 6-a aniversar de la moartea Președintelui National de Eliberare din Vietnam...

● În cadrul dezbaterilor care au avut loc în sediul Adunării Generale a O.N.U. de luni seară...



R. D. GERMANĂ: Imaginea beștelor de la înălțimea turnului televiziunii aflat actualmente în construcție

## O. N. U.: Dezbaterile în „problema coreeană”

Intervenția reprezentantului României

În cadrul dezbaterilor care au avut loc în sediul Adunării Generale a O.N.U. de luni seară, cu prilejul prezentării spre aprobare a rezoluției în „problema coreeană”, reprezentantul României, profesorul de drept, Constantin Ștefănescu, a avut o intervenție...

# Conflictul petrolului

Artera prin care „aurul negru” se scurge din cîmpurile petrolifere ale nordului irakian pînă pe tîrmul Mediteranei a încetat să mai pulseze. Pe o conductă cu un diametru de 75 cm au rămas imobilizați 200.000 metri cubi de petrol brut. Pomparea petrolului irakian spre portul sirian Banias a fost oprită.

În răsunătorul conflict al petrolului, care în acest sfîrșit de an reține atenția generală prin vazele sale implicatii, acuzatul este faimosul consorțiu „Iraq Petroleum Company”. În spatele acestei firme de rezonanță mondială se găsesc giganții lumii petrolifere: grupurile engleze „Royal Dutch Shell” și „British Petroleum” care dețin cîte 23,75 la sută din capitalurile companiei, compania petroliferă franceză cu o participare de 23,75 la sută, societățile americane „Standard Oil” și „Mobil Oil” care împart împreună în mod egal alți 23,75 la sută precum și moștenitorii magnatului englez Gulbenkian cu 5 la sută. Punctul de pornire a conflictului l-a reprezentat acuzația siriană în legătură cu încălcarea de către I.P.C. a înțelegerii încheiate în 1955. Două treimi din producția cîmpurilor petrolifere irakiene (totalul ei a reprezentat 60,6 milioane tone în 1965) ajung în porturile mediteraneene traversînd Siria. Înțelegerea din 1955 stabilea plata de către I.P.C. a unor redevențe proporționale cu cantitatea de petrol pompată prin conductă. Partenerilor — I.P.C. și Siria — urma să le revină cote egale din beneficiile rezultate din utilizarea conductelor de pe teritoriul sirian. Compania s-a sustras de la îndeplinirea obligațiilor ei și utilizînd teritoriul confabulicului a denaturat realitatea financiară. I.P.C. pentru a obține o cotă scăzută a redevențelor, a exagerat cheltuielile de întreținere a conductei — s-a arătat la Damasc. Datele furnizate de companie pretindeau că lungimea conductei ar fi de 800 mile. În realitate, ea nu are decît 550 mile. Scopul: motivarea unor cheltuieli înexistente care reținuseră miliarde de lire sterline adăugate ilegal la colosele profituri ale I.P.C. Calcule efectuate la Damasc arătau că I.P.C. a frustat trezoreria siriană de 3.748.984 lire sterline. Se pare că pusă în fața faptelor „Iraq Petroleum Company” a recunoscut, într-o declarație scrisă, că evaluările sale privind cheltuielile și beneficiile (raportate la conductele din Siria) „au fost greșite”. Dar în cele zece săptămîni de negocieri, compania s-a menținut pe o poziție rigidă, folosind metoda tergiversării, a unor interminabile discuții în probleme de mult calificate. Tratatul...



## Bilanț atlantic

A luat sfîrșit obișnuita sesiune de iarnă a Consiliului Pactului nord-atlantic. Au fost publicate, ca întotdeauna, extrase din principalele intervenții și voluminosul document final.

Deci au existat foarte multe atribuții pentru ca această sesiune să se încheie printr-o obișnuită sesiune ale pactului N.A.T.O. reafirmîndu-se eternela teză ale diplomației atlantice. Totuși, în cronica existenței N.A.T.O., ultima întîlnire a miniștrilor de externe și a celor de război poate fi mai curînd examinată din punctul de vedere al perspectivei, al întrebării pe care și-o pun cu tot mai multă îngrijorare polițienii și strategii fideli „războiului rece”: Va supraviețui oare N.A.T.O.? Aliața continuă să constituie o mare preocupare — scria din Paris corespondentul agenției americane U.P.I. Intervenția secretarului de stat Dean Rusk nu a fost de...

## Sensul unei respingeri

Într-o corespondență din Rio de Janeiro, ziarul vest-german „SÜDDEUTSCHE ZEITUNG” se ocupă de semnificația respingerii de către Columbia a creditului acordat de Fondul Monetar Internațional acestei țări. Astfel, marul scrie, printre altele: „Carlos Lleras Restrepo, care este de cinci luni președinte al Republicii Columbia, a surprins lumea financiară internațională cu o luare de poziție pe care nimeni nu o prezisese față de Fondul Monetar Internațional. Se știe că F.M.I. a acordat Columbiei un credit în valoare de 63 milioane dolari — cu condiția ca Lleras să declinare orice obligație financiară. El a respins însă această propunere, a reanunțat la credite și a explicat hotărîrea sa într-o declarație adresată poporului. „Misiunea de a conduce destinele țării, a spus Lleras, poartă cu ea o responsabilitate și un onorabilitate internaționale. Columbia trebuie să hotărîască singură propria soartă”. Condițiile F.M.I. depășesc cu mult cele înainte realizabile care le conferă suveranitatea unei țări. Poziția lui Lleras a fost aprobată astăzi de președintele și de cercurile industriale ale țării. „Între țările în curs de dezvoltare și credința lor renască „Süddeutsche Zeitung”, domnește un conflict permanent, pe care simbele părți nici nu-l acordă de cînd mai multe ori. El se rezumă la faptul că cei care acordă credite încearcă în același timp să influențeze și politica economică a țării debitoare. Cu cît decizează mai mare dependența unei țări de un anumit grup creditor, cu atît mai mică devine posibilitatea de promovare a unei politici economice proprii.”

## pe scurt

● Delegațiile Frontului Comunist Francez și Federației uniunii democratice și socialiste au realizat marșul însoțit de o serie de demonstrații care au avut loc în centrul și în jurul sediului guvernului francez. În fața sediului guvernului francez au avut loc demonstrații în fața sediului guvernului francez. În fața sediului guvernului francez...

## „Al doilea front?”

În ultimul timp în celebritate presei americane s-au făcut loc mai mult ca de obicei, comentarii despre implicările amestecului S.U.A. în Tailandă. Iată câteva opinii: NEW YORK TIMES: „Oficial, relațiile militare americano-tailandeză au loc în baza pactului SEATO. Oficial, Statele Unite nu au forțe armate în Tailandă, în afara unor mici misiuni de antrenament. În realitate, S.U.A. au acum aproape 55.000 de oameni în Tailandă. Aproape înaltă a 13-a forță aeriană este staționată acolo.” NEW YORK POST: „Oare Pentagonul și Casa Albă vor da vreo explicație rezonabilă privind evoluția intervenției în Tailandă sau vor continua a cere intervenție pînă cînd se vor vedea angrenați într-un nou Vietnam?” WASHINGTON EVENING POST: „Tailandă este înformată într-un imens portanion forțat. Această țară a devenit al doilea front al S.U.A. împingerea Tailandez crește pe măsură cu aviația americană intensifică bombardamentele asupra Vietnamului de nord și Laosului, decimă de la baza militară aflată pe teritoriul thailandez. Relativă tot mai izolată este Tailandă sau stă deocul întâmpinării. La stîm-

● Neame bali destinate „modernizării poliției”, a scrierii unor „specialiști” în lecțiile de guerilă, ziarele americane au anunțat recent că s-a încheiat un acord de colaborare cu guvernul thailandez în cadrul unui program intitulat „Tailandă — un nou front” a încercat să ofere telespectatorilor americani câteva imagini din această țară. După ce a prezentat Tailandă ca un teritoriu ocupat, în care se desfășoară cele mai mari construcții militare (după Vietnamul de sud) și unde potrivit unui general american se fac pregătiri „pentru a fi gata în vederea dezvoltării unui mare război în Asia”, autorul emisiunii N.B.C., Ted Yats, își face câteva comentarii intrinseci și se încheie: „Vom fi în stare să câștigăm acest război?” Recent, Compania americană de televiziune N.B.C., în cadrul unui program intitulat „Tailandă — un nou front” a încercat să ofere telespectatorilor americani câteva imagini din această țară. După ce a prezentat Tailandă ca un teritoriu ocupat, în care se desfășoară cele mai mari construcții militare (după Vietnamul de sud) și unde potrivit unui general american se fac pregătiri „pentru a fi gata în vederea dezvoltării unui mare război în Asia”, autorul emisiunii N.B.C., Ted Yats, își face câteva comentarii intrinseci și se încheie: „Vom fi în stare să câștigăm acest război?” Evoluția evenimentelor din Asia de sud-est indică însă, cît de departe se află oficialitățile americane de obiectivul pe care-l urmăresc în această regiune. IOAN TIMOFTE

● R.A.U. Nilul în centrul orașului Calro